

# 菲願讓美國在蘇比克建造軍艦

菲新社馬尼拉8月14日電：菲律賓正積極推動美國將該國列為美軍艦艇潛在製造基地，因華盛頓特區計劃未來30年內擴充其海軍艦隊。

菲律賓駐美大使扶西·曼努埃尔·羅麻禮斯週四在美國——東盟商業理事會會議場邊受訪時表示：「蘇比克灣（前）韓進造船廠現已轉型為多用途設施，我們確信該基地符合美方需求。」

羅麻禮斯指出，美國亟欲重振停滯多年的造船業，而菲律賓現有造船設施已具備即時運作能力。他強調：「美方造船產業停擺

數十年後正尋求復興，我國相關設施卻已處於營運狀態。」

這名外交官透露，關於在現名「Agila蘇比克多用途設施」的造船基地為美國海軍建造艦艇的提案，先前與五角大廈會談時即已提出討論。2022年，美國私募基金Cerberus資本管理公司收購這座曾陷入財務危機的造船廠，目前大部分區域已出租予進駐廠商，預計2025年將創造4,000個就業崗位。

該設施現有四家主要進駐企業，包含計劃明年全面投產的現代重工菲律賓公司。羅麻禮斯在會議中呼籲美國投資方，在布局關

鍵產業領域時同步深化菲美防務產業合作。

「經濟實力是戰略力量的根基。當美國企業在此投資，獲利不僅是資本回報，更是聯盟關係的強化。」他補充道，更強大的菲律賓經濟意味著美國將獲得更有能力的防務夥伴。

除造船業外，兩國正就彈藥生產、無人機製造等「防務生產設施」在菲設廠事宜進行磋商。

美國駐菲大使瑪麗凱·卡爾森表示，隨著美國國防戰略發展，華府預期未來數年雙邊防務關係將「持續正向發展」。

8月11日至14日期間，美國-東盟商業理事會率領35家美企代表團訪菲，創下該組織在菲最大規模商務訪問紀錄。此次更首度組建「航空航天、國防與安全代表團」，匯集26家美國頂尖防務企業參與。

該理事會資深副總裁兼區域常務董事泰德·奧修斯強調：「近60家企業參與這次歷史性雙重商務任務，展現美國私營部門對菲律賓作為區域關鍵夥伴的堅定承諾。美菲關係具有特殊性，此次代表團體現我們共同支持菲律賓長期經濟成長、創新與區域競爭力的決心。」

## 菲桑搏選手葉艾斯琳 奪世運會第二面銅牌

本報訊：菲律賓桑搏選手艾斯琳·葉（音）週四在2025年世界運動會女子-80公斤級銅牌戰中，以3比1擊敗哥斯大黎加選手妮可·卡斯楚，為菲律賓代表隊贏得本屆賽事第二面銅牌。

此次勝利使菲律賓在世界運動會的獎牌

總數增至四面，先前柔術選手凱拉·納波利斯與撞球選手切茲卡·森特諾各獲一面銀牌，武術選手小卡洛斯·貝隆亦奪得一面銅牌。

稍早前，奧運拳擊手赫吉·巴西亞丹在女子-70公斤級踢拳銅牌戰中不敵塞爾維亞選手亞歷山德拉·克爾斯特，最終獲得第四名。

## 台灣菲移工殺女友分屍 二審仍判無期徒刑

本報訊：菲律賓籍男移工馬克涉殺害分屍同居的同鄉移工女友。一審桃院依殺人罪判處無期徒刑，褫奪公權終身，於執行完畢或赦免後驅逐出境，經上訴，二審高院今天仍維持原判，可上訴。

本案起於，2023年7月17日晚間，馬克（Velasco Mark Dave）在桃園市中壢區租屋處，與女友蜜雀兒（Red Michelle Selda）因感情糾紛而起爭執，持一字型螺絲起子將對方殺害，並將屍體分屍成數塊，部分沖入馬桶企圖滅跡。

馬克犯案後，取走女友皮夾及手機逃逸，警方循線逮捕到案。案經桃園地檢署依法起訴，並適用國民法官參審。

一審桃園地方法院國民法官法庭認為，馬克犯罪手段冷血殘酷，犯後雖坦承犯行，但至今未與女友家屬和解，也未有悔意，依殺人罪、損壞屍體罪及竊盜罪，判處應執行無期徒刑，褫奪公權終身，並於執行完畢或赦免後驅逐出境。

案經上訴，二審由台灣高等法院審理，今天做出判決。



圖為在台灣的菲律賓籍男移工馬克（左）。他涉殺害分屍同居的同鄉移工女友，二審判無期徒刑。

## 小馬下令研究漲集尼客車車費

本報訊：馬拉干鄧宮週四表示，小馬科斯總統已指示其經濟團隊徹底研究在燃油價格上漲的情況下，集尼客車車資提高1披索的提議。

新聞部副部長卡斯特洛（Claire Castro）在交通團體向陸運特許管制署提交車資調漲1披索請願後作出上述回應，該請願援引油價高漲對營運的影響。

總統府新聞官員在新聞發布會上表示，總統希望在減輕通勤者負擔與回應公交車司機及業者訴求間取得謹慎平衡。

卡斯特洛表示：「總統指示深入研究此事，因將影響眾多群眾。」

卡斯特洛說明，交通部不會單獨決定此請願，將與政府經濟團隊共同審議。

程序包含諮詢會議與公聽會，以確保各部門意見被充分聽取。她表示：「將舉行諮詢與公聽會，以對所有各方都更為公平。」

她補充：「包含公交車業者、司機及通勤民眾。」當被問及在沒有燃油補貼的情況下，政府是否有可能採取措施來抵消運營成本時，卡斯特洛表示這個問題將由交通部長迪順回答。

她說：「這是為了能更詳細說明我們還可以向公交車司機和業者提供哪些援助。」

## 涉綁架非法拘禁 3中國人被捕

本報訊：國調局8月14日表示，三名中國籍人士因涉嫌綁架與嚴重非法拘禁在巴蘭玉計市被捕。

國調局確認三名嫌疑人分別為鄒濤（Zou Tao，音）、金才（Jin Cai，音）與呂俊英（Junyung Lyu，音）。

該機構表示，當局在8月8日接獲舉報後，逮捕了該三人。有關舉報聲稱一名受害者被非法拘禁在巴蘭玉計市某公寓內強迫工作。

國調局聲明稱：「報案人作為受害者友人指出，受害者若試圖逃跑將面臨死亡威脅。」

接獲報案後，國調局的網絡犯罪處人員與菲國警與巴蘭玉計市檢察官辦公室展開救援行動。

行動中，逮捕人員在舉報地點發現三名嫌疑人及受害者，受害者當場指認三名中國籍人士為非法拘禁實施者。

8月14日，菲律賓選手巴賽丹（左）在比賽中。當日，在2025年成都世運會自由搏擊女子K1 70公斤級銅牌賽中，塞爾維亞選手克里斯蒂奇戰勝菲律賓選手巴賽丹，獲得銅牌。

<新華社>

## 央行令電子錢包解綁網賭平台

本報訊：菲央行於8月14日週四下令電子錢包必須與網絡賭博平台解除綁定。

與此同時，參議院已開始審議多項旨在更嚴格監管或全面禁止網絡賭博的法案。

央行副行長陳戈南（Mamerto Tangonan）表示：「我們給予48小時限期移除相關連結。」

當參議員加耶丹諾（Alan Peter Cayetano）詢問指令下達時間時，陳戈南回答：「今天。」

這意味著在本週六，電子錢包將無法再

接入網絡賭博遊戲。

然而，參議員質疑為何需要兩天寬限期。參議員維惹蕊描（Joel Villanueva）等參議員指出，若平台有意願應可立即配合。

他補充：「我們正在移除網站上的應用程式連結。」可是，若消費者直接登入網絡賭博網站，仍可使用電子錢包投注。

陳戈南解釋，金融機構需要時間移除這些網站連結。

他補充，此寬限期同時讓消費者有時間從網絡博彩遊戲帳戶提領資金。

## 參議院對網絡賭博展開調查

本報訊：參議院8月14日就國內是否應全面禁止或監管各類網絡賭博展開調查聽證會。

菲娛樂博彩公司董事長兼行政總監鄧戈（Alejandro Tengco）與信息通信技術部部長阿虞達（Henry Aguda）等多名政府官員，共同出席由博彩、銀行、青年、經濟事務及財源等聯合委員會舉行的聽證會。

擔任博彩委員會主席並主持聽證會的參議員杜弗（Erwin Tulfo）表示：「當前，我們面臨兩條政策路徑：全面禁止所有形式的網絡賭博，或實施更嚴格有效的監管。」

他說：「若僅徵詢我的意見，我堅定主張：必須徹底取締。全面禁止並刑事化。封鎖所有平台、查扣每台伺服器，不僅起訴經營者，更要追究從中牟利的政府與私人機構共犯。」

但作為委員會主席，杜弗表示仍願聽取所有持份者的意見。

他說：「本委員會須傳達明確立場：菲律賓不會成為國內外、合法或非法博彩集團的遊樂場。我們的青年非待售商品，家庭更非附帶損害。」

他嚴正聲明：「我們是宣誓保護人民的立法者。面對此危機，各位同仁，道德選擇唯有一個：立即終結網絡賭博。」

目前參議院有三項法案主張全面禁止線上博彩，僅兩項提案建議加強監管。參議員皮婭·加耶丹諾指出：「禁止或監管？這是

我們必須抉擇的問題。」

主張禁止網絡賭博的提案人之一、參議員皮婭·加耶丹諾（Pia Cayetano）質疑支持監管方的論點。

她質疑：「贊成賭博者與政府立場相同，都主張『加強監管』：『讓我們管』、『我們能管』、『情況可控』。他們辯稱禁令只會讓賭博轉入地下。但我們是否考慮過，現有技術根本無法有效監管，甚至難以追蹤？那我們究竟在監管什麼？」

她補充：「我們的監管反應遲緩，技術層面也不具優勢。」

參議院多數黨領袖維惹蕊描（Joel Villanueva）與參議員祖比里（Juan Miguel Zubiri）也在聽證會上強力主張禁止網絡賭博。

維惹蕊描將網絡賭博形容為「日益嚴重的國家危機」，必須立即處理。

他說：「網絡賭博的危害日益嚴重，威脅著我們社會的根本結構。」

祖比里呼應維惹蕊描的觀點，稱網絡賭博是「摧毀家庭、生計與未來的危機」。

祖比里說：「我敢斷言，親愛的朋友們、同僚與菲律賓民眾，網絡賭博導致的死亡人數與犯罪率增長，恐怕已超越菲離岸博彩運營商（網絡博彩）的影響。」

根據總統小馬科斯在2024年7月國情咨文下達的指示，菲律賓現已全面禁止離岸博彩運營商。

## 祖比里：部分網貸APP涉網絡賭博

本報訊：參議院審議監管網絡賭博或禁止網絡賭博的法案之際，網上借貸應用程式議題也被提出。

參議員祖比里（Juan Miguel Zubiri）直指其為「高利貸」。

聽證會上，祖比里質詢菲央行對賭博網站支付管道的監管程度。儘管央行已下令電子錢包與網絡賭博平台脫鉤，祖比里仍對相關問題表示憂慮。

祖比里指出：「央行應同時關注線上借貸應用程式。」

因為博彩網站都在使用這些借貸應用程式，無論合法或非法。」

他舉例稱，當賭客輸錢時，常會彈出借貸廣告引導其向貸款應用程式借款，並形容這是「羞辱式營銷」。

可是，央行副行長陳戈南（Mamerto Tangonan）表示，線上借貸應用程式屬證券交易監管範疇，央行僅能規範銀行等金融機構。

祖比里反駁這些應用程式收取高額利息。

他表示：「我認為菲央行應介入監管，因為它們根本就是高利貸。」

他補充，在部分案例中，放貸者甚至以暴力威脅借款人。

祖比里提議立法賦予央行監管線上借貸應用程式的權限。

參議員杜弗（Erwin Tulfo）則痛批這些應用程式「卑鄙無恥」。

杜弗說：「毫無廉恥，專門羞辱借款人。」

**FOR RENT**  
Newly Renovated  
Warehouse now  
available in  
San Nicolas District.  
Located in stand  
alone Property with  
total floor area of 180sqm.  
Contact us at  
09178031553 for  
Viewing schedule.

**菲律賓王氏白蟻防治中心**  
防治方法：從事防治白蟻專科的華人技術人員親自為你施治；尋找出白蟻巢穴，施用科學藥物驅集白蟻回巢，使其互相傳染中毒，徹底滅絕，確保根治。  
此藥物對人類及家中所養的寵物無害，歡迎聯絡，至誠服務。  
電話：82565536; 0917-8802688  
0917-1876868 0917-3095688